

Воспитание доброты и милосердия в детях

Многие родители считают, что ребенка нужно развивать: настойчивость, уверенность в себе, умение постоять за себя и убедить в своей правоте. Конечно, развитие этих качеств имеет смысл. Но в последнее время такое качество, как доброта, редко принимается во внимание.

Что такое Доброта? Нужно ли это ребенку?

Доброта - это основа воспитания, на которой строится отношение к миру и людям. Она не избирательна. Отзывчивость, великодушие, вежливость и готовность помочь - самые важные характеристики человека. Хороший ребенок или нет — зависит от воспитания. Дети чувствительны к доброте и, наоборот, к несправедливости. Главная задача взрослых - не разрушить чуткость и доверие детей, не научить их обману и цинизму.

Некоторые скажут, что доброте нет места в сегодняшнем жестоком мире. Но, показывая ребенку положительный пример своего отношения к людям, животным и природе, мы ориентируемся на такое же поведение ребенка. Если у родителей нет желания воспитывать ребенка из доброжелательного, дружелюбного, отзывчивого, щедрого и внимательного человека, то вскоре они увидят в семье маленького эгоиста, равнодушного к чужим бедам, неспособного дружить или любить.



К сожалению, в современном обществе существует детская жестокость. Очень часто мы узнаем, как ученики жестоки друг к другу, грубы со сверстниками и учителями, со взрослыми. Важно, чтобы родители закладывали основы истинной морали в раннем детстве, а именно воспитывали хорошего ребенка. Учите своих детей различать добро и зло, прививайте им положительные качества. Для этого вам нужно самому стать хорошим примером для подражания.

Понятие "доброта" многогранно. Это: забота, способность сочувствовать и сочувствовать, забота, бескорыстие.

Как начать воспитывать в ребенке доброту?

Научите их помогать вам по дому. Научите их заботиться о своих младших братьях и сестрах. Появление в доме младшего ребенка - тоже отличный повод научиться ухаживать.

Люди учатся милосердию и состраданию на протяжении всей своей жизни. Малыш, который еще не усвоил АЗБУКУ добра, не может осознать, что он может кого-то обидеть или причинить боль. Плохо, когда взрослые не объясняют ребенку, как этого не делать. Еще хуже, когда поощряется детская жестокость.

Понаблюдайте за своим ребенком и выясните для себя следующее:

Сочувствует ли он людям?

Жалеет ли он вас, когда вам плохо, вы больны?

Любит ли он свою семью?

Смеется ли он над детьми, когда у них ничего не получается, они расстроены, плачут?

Сопереживание и сострадание возможны только тогда, когда ребенок научится распознавать свои чувства, эмоции и переживания. Тогда он научится видеть их в других. Вы можете научить этому и вырастить хорошего ребенка, используя такие методы:

Научите ребенка называть чувства правильными словами. Например: "Я сегодня в отличном настроении", "Я плохо себя чувствую", "Я чувствую себя хорошо... больно... весело... больно... как", "Мне было страшно... Я очень счастлива... счастлив... зол... расстроен". Когда ребенок слышит, как его мать говорит о своих условиях, он узнает это.

Не забывайте обсуждать фильмы, книги, мультфильмы, реальные жизненные события — это поднимет внимание ребенка к событиям вокруг него, к окружающим его людям. Он научится различать настроения людей, понимать их эмоциональные состояния и причины, которые их вызывают. И это первый шаг к пониманию важности сопереживания и сострадания.

Как воспитать в ребенке милосердие? Самое лучшее, чтобы вся семья начала делать простые и полезные вещи: регулярно показывайте ребенку на своем примере, как мы можем помочь тому, кто в этом нуждается:

- * кормить птиц и животных (особенно зимой);
- * дайте одежду, которая стала маленькой, нуждающемуся ребенку;
- * научите ребенка заботиться о членах семьи.



Дети, которые с детства видят добро, будут стремиться к нему всю жизнь.

Понятие доброты не так просто, как кажется. Однако каждый из нас может различать добрые и злые поступки. Уча доброте с раннего детства, вы воспитаете ребенка быть добрым: это станет частью его личности, основой его характера. Хорошо, когда воспитание доброты осуществляется комплексно: родители много рассказывают, вместе читают и обсуждают книги, учатся по хорошим мультфильмам. Лучший урок доброты -это ваш собственный пример.

Ребенок должен каждый день видеть доброе отношение родителей к людям.

Не кричите на детей или членов семьи. Поддерживайте спокойные отношения с семьей дома, соседями, спокойно обсуждайте сложившуюся ситуацию, прощайтесь и жалеете свою семью. Это ежедневные домашние уроки доброты.

Оправдывать людей и их поступки. Учитесь замечать не зло, а обстоятельства. С помощью этих методов вы воспитаете хорошего ребенка, который не враждебен миру, считая других хитрыми и высокомерными, и человека, который снисходителен и терпим к поступкам других.

Отличный способ воспитать хорошего ребенка-это вместе смотреть хорошие мультфильмы и читать сказки о добре с последующим их обсуждением.

Атмосфера совместного просмотра и добрые истины старых мультфильмов помогут воспитать по-настоящему доброго ребенка.

Научитесь ухаживать за животными. Если есть возможность, заведите домашнее животное дома и научите своего ребенка заботиться о нем. Заботясь о животных, дети становятся добрее. Читайте книги о животных, смотрите фильмы с их участием.

Поговорите с ребенком о разнообразии людей вокруг нас. Расскажите, как тяжело живется детям-инвалидам и сиротам.

Научите ребенка помогать по хозяйству. Так что привычка заботиться о своих близких закрепится в нем навсегда.

Хвалите малыша за его добрые дела. Добрыми делами надо наслаждаться.

Ребенок нуждается во внимании для полноценного развития. Поцелуй и обними ребенка: любовь способствует воспитанию доброты.

Научите ребенка помогать своим близким, заботиться о своих близких, не обижать младших и животных. Развивайте в себе способность делать добро каждый день. Становясь добрее и милосерднее, ребенок развивается правильно эмоционально, благодаря чему формируются такие чувства, как ответственность и отзывчивость.

Посейте любовь в ребенке, чтобы вы могли вырастить хорошего человека.

Если бы каждый стал бы хоть чуточку добрее, в мире сократилось бы число преступлений, стало бы меньше войн, жизнь приобрела бы более яркие краски для всех. Сделать мир лучше можно, главное начать хотя бы с себя и своего чада.

Если мы хотим воспитать благородного, умного и доброго человека, мы должны придерживаться этих качеств сами! Каждый ребенок, словно губка впитывает все, что его окружает и именно поэтому необходимо быть для него достойным примером.

Быть добрым – это не так сложно, как кажется и, то для того, чтобы воспитать хорошего человека не так уж много и требуется.

А для того, чтобы сделать этот мир лучше не нужно тратить огромное количество ресурсов, стоит начать сначала с себя, а остальное образуется, само собой!